

1

2018 10 30

1 - f(x)

2 - f(x)

2 - f(x)

1 - f(x) 2 - f(x)

$$\int \log(x + \sqrt{1+x^2}) dx =$$

1

$$t = x + \sqrt{1+x^2}$$

$$(t-x)^2 = 1+x^2$$

$$t^2 - 2xt + x^2 = 1+x^2$$

$$2xt = t^2 - 1$$

$$x = \frac{t^2 - 1}{2t}$$

$$dx = \frac{t^2 + 1}{2t^2} dt$$

$$= \int \frac{\log(t)(t^2+1)}{2t^2} dt =$$

$$= \int \frac{\log(t)}{2} dt + \int \frac{\log(t)}{2t^2} dt$$

$$\frac{1}{2} \int \log(t) dt =$$

1

$$= \frac{1}{2} (t \log(t) - \int dt) =$$

$$= \frac{1}{2} t \log(t) - \frac{1}{2} t + C$$

$$u = \log(t)$$

$$u' = \frac{1}{t}$$

1 - f(x)

$$v' = 1$$

$$v = t$$

$$u = \log(t)$$

2 - f(x)

$$t = e^u$$

$$du = \frac{dt}{t}$$

$$\frac{1}{2} \int \frac{\log(t)}{t^2} dt = \frac{1}{2} \int \frac{u du}{e^u} = \frac{1}{2} \int u \cdot e^{-u} du =$$

1 - f(x)

$$= -\frac{u \cdot e^{-u}}{2} - \frac{1}{2} e^{-u} + C = -\frac{\log(t)}{2t} - \frac{1}{2t} + C =$$

$$= -\frac{\log(x + \sqrt{1+x^2})}{2(x + \sqrt{1+x^2})} - \frac{1}{2(x + \sqrt{1+x^2})} + C$$

2

$$\int \frac{x^4}{x^3-1} dx$$

2

הצגה כסכום של פולינום ופונקציה רציונלית

$$\frac{x^4}{x^3-1} = \frac{(x^3-1)x + x}{x^3-1} = x + \frac{x}{x^3-1}$$

||

$$\int \frac{x^4}{x^3-1} dx = \int x + \int \frac{x}{(x-1)(x^2+x+1)}$$

פירוק לגורמים ליניאריים

$$\frac{A}{x-1} + \frac{Bx+C}{x^2+x+1} = \frac{x}{()}$$

$$A(x^2+x+1) + (Bx+C)(x-1) = x$$

$$A = \frac{1}{3}$$

$$\Leftrightarrow x=1 \quad (?)$$

$$C = \frac{1}{3}$$

$$\Leftrightarrow x=0$$

$$B = \frac{2}{3}$$

$$\Leftrightarrow x=-1$$

הצגה כסכום של פולינום ופונקציה רציונלית

$$\int x + \frac{1}{3} \int \frac{1}{x-1} + \frac{1}{3} \int \frac{2x+1}{x^2+x+1} =$$

$$= \frac{x^2}{2} + \frac{1}{3} \ln|x-1| + \frac{1}{3} \ln(x^2+x+1) + C$$

(3)

3 = f(x)

גבול = 0 סגור מן הצד השמאלית - הפונקציה פתוחה מן הצד הימני (f)

$$\int_0^1 \log(x) dx$$

סגור מן הצד השמאלית

$$\int_0^1 \frac{dx}{\sqrt{x}}$$

פתוחה מן הצד הימני

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{-\log(x)}{\frac{1}{\sqrt{x}}} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{-\frac{1}{x}}{\frac{1}{2} x^{-3/2}} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{2 \cdot x^{3/2}}{x} = 0$$

$\frac{\infty}{\infty}$

אז (1) $\int_0^1 \frac{dx}{\sqrt{x}}$ פתוחה מן הצד הימני

הפונקציה פתוחה מן הצד הימני $\int_0^1 \log(x) dx$ פתוחה מן הצד הימני

גבול = 0 סגור מן הצד השמאלית

הפונקציה פתוחה מן הצד הימני (גבול = 0 סגור מן הצד השמאלית)

הפונקציה פתוחה מן הצד הימני

$$\int_1^{\infty} \frac{\log(x)}{x} dx$$

הפונקציה פתוחה מן הצד הימני

$$\left(\int_0^1 \dots \right) = 1 - N$$

הפונקציה פתוחה מן הצד הימני

הפונקציה פתוחה מן הצד הימני

$x=1 \Rightarrow t=1$ $x \rightarrow \infty \Rightarrow t \rightarrow 0$

$t = \frac{1}{x}$ $x = \frac{1}{t}$ $dx = -\frac{dt}{t^2}$

$$\int_1^{\infty} \frac{\log(x)}{x^2} dx = - \int_1^0 \frac{\log(\frac{1}{t})}{\frac{1}{t^2}} \left(\frac{dt}{t^2} \right) = \int_0^1 \log\left(\frac{1}{t}\right) dt =$$

$$= \int_0^1 -\log(t) dt = \lim_{\epsilon \rightarrow 0^+} \int_{\epsilon}^1 -\log(t) dt =$$

הפונקציה פתוחה מן הצד הימני

$$\sum_{n=1}^{\infty} n^2 \sin^2(x)$$

let $t = \sin(x)$

$$\sum_{n=1}^{\infty} n^2 t^n$$

$$\frac{1}{1-t} = \sum_{n=0}^{\infty} t^n$$

$$\frac{1}{(1-t)^2} = \sum_{n=1}^{\infty} n t^{n-1}$$

$$\frac{t}{(1-t)^2} = \sum_{n=0}^{\infty} n t^n$$

$$\frac{1+2t}{(1-t)^3} = \sum_{n=1}^{\infty} n^2 t^{n-1}$$

$$\frac{t(1+2t)}{(1-t)^3} = \sum_{n=1}^{\infty} n^2 t^n$$

$$\frac{\sin(x)(1+2\sin(x))}{(1-\sin(x))^3} = \sum_{n=1}^{\infty} n^2 \sin^n(x)$$

$$R = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n^2}{(n+1)^2} = 1$$

for $t = \pm 1$ the series diverges. For $|t| < 1$ the series converges. $x \neq \frac{\pi}{2} + k\pi$

$\mathbb{R} \setminus \left\{ \frac{\pi}{2} + k\pi \mid k \in \mathbb{Z} \right\}$